Завдання

ІІ етапу олімпіади з екології для учнів 10 класу

Виберіть одну правильну відповідь із запропонованих.

 За кожну правильну відповідь – 1 бал.

Тести групи А.

1. До абіотичних екологічних чинників відносяться:
а) фітоценози, що визначають хід біологічної продуктивності;
б) ґрунт, включаючи ґрунтових мікроорганізмів і ґрунтову вологу;
в) ґрунтова волога, повітря і гірські породи;
г) cонячна радіація і продуценти, біомаса.
2. Тварин, що живляться екскрементами називають: 

а) копрофагами;
б) поліфагами;
в) монофагами;
г) олігофагами. 

3. Що не відноситься до трьох видів забруднення навколишнього середовища?
а) хімічне;
б) фізичне;
в) біологічне;
г) інформаційне.
4. Прикладом детритного ланцюга живлення є:

а) рослини – коник зелений – ящірка;
б) опале листя – дощовий черв’як – кріт;
в) саджанці капусти – попелиці – горобець;
г) саджанці капусти – білан капустяний – перетинчастокрилі – ластівка;
д) печериці – личинки членистоногих – птахи.

5. Зміни у будові організму в результаті пристосування до середовища існування – це:
а) морфологічна адаптація;
б) фізіологічна адаптація;
в) етологічна адаптація;
г) біохімічна адаптація.
6. Зазвичай обмежені невеликою територією природні об'єкти, що мають важливе історичне, естетичне, наукове або пізнавальне значення – це:
а) пам'ятка природи;
б) національний парк;
в) науковий резерват;
г) ресурсний резерват.
7. Екологічна толерантність організму — це: 

а) зона пригнічення;
б) оптимум;
в) субоптимальна зона;
г) зона між верхнім і нижнім межами витривалості.
8. Німецький хімік Юстус Лібіх відкрив закон:
а) закон природного циклу;
б) закон об’ємів;
в) закон піраміди енергії;
г) закон мінімуму.
9. Просторове і трофічне місце виду в біогеоценозі, комплекс його зв’язків з іншими видами і вимог до фізичного середовища існування-це:

а) екотон;
б) біоценоз;
в) екологічна ніша;
г) меротоп.
10. Чим більше нащадків народжує тварина, тим турбота про них:

а) менша;
б) більша;
в) не визначена;
г) має бути взаємовигідною.
11. Структурною одиницею біоценозу є:

а) вид;
б) популяція;
в) консорція;
г) сукцесія;
д) дивергенція.
12. У  чому полягає принцип виключення Г.Ф. Гаузе?

а) неможливий розвиток екосистем при техногенному тиску; 

б) сукцесія не може протікати в умовах нестачі вологи або сонячної енергії;

в) два види не можуть існувати в одній і тій же місцевості, якщо їх екологічні потреби ідентичні;

г) екосистема не досягне клімаксного стану у разі автотрофної сукцесії.

13. Індикатор антропогенного тиску на природу, який відображає споживання людьми природних ресурсів-це:
а) екологічна ніша;
б) екологічний слід;
в) екологічний індекс;
в) екологічний показник.
14. Коли вперше зафіксовано згубні наслідки «кислотних дощів» у Північній Європі, США та Канаді?
а) в 70-х роках ХХ століття;
б) в 90-х роках ХХ століття;
в) в 2001 році;
г) в 60-х роках ХХ століття.
15. Найбільш ефективний шлях боротьби із зростаючою кількістю відходів, які потрапляють в навколишнє середовище: 

а) їх захоронення;
б) розробка правових механізмів регулювання процесів; 

в) рециркуляція (повторне використання).
Виберіть одну чи кілька правильних відповідей з запропонованих. 

За кожну правильну відповідь – 2 бали.

Тести групи Б.
1. Нейстон включає:

а) жуків-вертячок;
б) личинок бабок;
в) дрейсен;
г) мотиля (личинок комарів-дзвінців);
д) клопів-водомірок.

2. Найбільш характерними особливостями організмів-індикаторів є:

а) знижена чутливість до досліджуваних речовин;
б) підвищена чутливість до досліджуваних речовин;
в) відсутність реакції на досліджувані речовини;
г) здатність відновлювати якість природного середовища;
д) не вимагають спеціальних умов вирощування та догляду;
е) дозволяють судити про швидкість змін в екосистемах під впливом забруднювачів.
3. Динаміка популяції – це зміна:
а) чисельності;
б) щільності;
в) вікового складу;
г) чисельності, вікового та статевого складу.
4. Cукупність організмів одного виду, в тому або іншому ступені ізольована від інших таких же сукупностей, здатна тривало існувати на єдиній території, самовідтворюватися і змінюватися внаслідок розмноження тих або інших груп особин, що входять до її складу — це:
а) популяція;
б) зграя;
в) плем’я;
г) родина.
5. Кіотський протокол – це міжнародний договір, головною метою якого є:

1) Розробка систем з невеликою кількістю шкідливих викидів в атмосферу

2) Зниження кількості шкідливих викидів в атмосферу Землі до 2008 року на 10% від рівня 1990 року;
3) Зниження чи стабілізація викидів парникових газів в атмосферу Землі розвинутими країнами та країнами з перехідною економікою в 2008-2012 рр. в порівнянні з 1990 роком;
4) Використання альтернативних джерел енергії у зв’язку з вичерпністю традиційних.
6. Розташуйте у правильній послідовності цифри названих екосистем за зростанням величини первинної нетто-продукції:

1 – тропічний ліс
2 – савана
3 – тундра
4 – пустелі субтропіків
5 – широколистий ліс
6 – тайга
а) 1-2-3-4-5-6
б) 3-4-6-1-2-5
в) 4-3-2-6-5-1
г) 6-5-1-3-4-2
д) 2-3-5-6-4-1
7.  Виберіть три головні природні чинники, які визначають тип угруповання організмів, властивих певній території:

а) температура;
б) солоність;
в) ґрунт;
г) вологість;
д) інтенсивність освітлення.
8.    Здатність популяції до експоненційного росту зумовлюється:
а) необмеженістю кормових ресурсів;
б) сприятливим вільним місцем існування;
в) повною відсутністю хижаків;
г) тільки лабораторними умовами;
д) оптимальною температурою.
9.     Кращими біоіндикаторами якості середовища життя можуть бути:

а) стенобіонти;
б) види великих розмірів;
в) види малих розмірів;
г) еврибіонти;
д) паразити.
10.    Прикладами позитивних міжвидових взаємодій є:
а) мутуалізм;
б) синойкія;
в) алелопатія;
г) паразитизм;
д) коменсалізм.
11.    Факторами, що свідчать про стійкість популяції є:
а) величина зайнятої території;
б) розмір самої популяції;
в) баланс вікової структури популяції;
г) переважання молодих особин;
д) відмінність умов життя.
12. Для дослідження впливу умов невагомості під час космічних польотів часто використовують рослину арабідопсис. Перевагами цієї рослини над іншими є:
а) короткий термін вегетації;
б) майже не реагує на невагомість;
в) відсутність гравітації на космічному кораблі для неї можна компенсувати іншими факторами;
г) гарно росте на різних поживних середовищах.
13.    Що є характерним для видів k – стратегів? Вони мають:

a) повільний розвиток;
б) відносно велику кількість нащадків;
в) короткий термін життя;
г) постійну кількість особин;
д) швидкість розмноження, що залежить від щільності популяції.
14.    Стан лісу погіршився після вирубування і видалення з нього старих дуплистих дерев тому, що:

a) шкідники і хвороби поширились на здорові рослини;
б) було ущільнено ґрунт і лісову підстилку під час робіт;
в) були ушкоджені крони сусідніх дерев;
г) зменшилась кількість місць гніздування птахів;
д) зменшилась кількість сапротрофних грибів.
15.    Із розсіяних після Чорнобильської аварії радіонуклідів найбільшу небезпеку для тварин становить радіоактивний:
a) уран;
б) стронцій;
в) плутоній;
г) цезій;
д) йод.
Тест групи В. 
Встановіть відповідність між знаками та їх значенням. 
За правильну відповідь (5 балів).
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І   Знак означає що виробник маркованої продукції сплатив збір за збирання та переробку відходів упаковки.

ІІ    Знак вказує на те, що дана упаковка придатна для подальшої переробки.

ІІІ Знак означає, що пакувальний матеріал вироблений з повторно переробленої сировини або містить частку повторно переробленого матеріалу.
	
	
	

	
	
	


